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SKLEP SKUPŠČINE OOZ KOPER

Skupščina OOZ Koper je na 2. izredni seji , dne 4.9.2015 z dvotretjinsko večino sprejela naslednji 

U g o t o v i t v e n i    s k l e p  :

Skupščina Območne obrtno-podjetniške zbornice Koper ugotavlja, da  Upravni odbor OZS ni obrazložil niti ene svoje  zavrnitve izdaje soglasja k spremembam statuta OOZ Koper, ki omogočajo  neposredne volitve predsednika OOZ Koper. 

Upravni odbor OZS ni obrazložil svojih odločitev niti po dodatni izrecni zahtevi OOZ Koper z dne 31.7.2015. 

Obrazložitev zavrnitve izdaje soglasje ni bila podana niti  na zahtevo postavljeno na sami izredni seji skupščine Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije. 

2. odstavek 10. člena Statuta OZS določa, da mora Upravni odbor OZS podati soglasje v roku 30 dni od prejema vloge OOZ za izdajo soglasja. V enakem roku mora sporočiti tudi, če soglasja ne poda in svojo odločitev obrazložiti. Upravni odbor OZS lahko izdajo soglasja odkloni le, če je statut OOZ v nasprotju z določili veljavnega Obrtnega zakona ali statutom OZS. Če upravni odbor OZS v roku 30 dni od prejema vloge OOZ na vlogo ne odgovori, se domneva, da je podano soglasje.

Zaradi navedenega Skupščina Območne obrtno-podjetniške zbornice Koper ugotavlja, da ji je bilo soglasje k spremembi statuta dano  na osnovi 2. odstavka 10. člena Statuta OZS.
                 Predsednik  
                                                              delovnega predsedstva skupščine OOZ Koper, 

   dne 4.9.2015







   Sergej Pinter, l.r.
