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DIMITRIOS  THEOLOGITIS

Zadeva:  Cestne pristojbine za vstop v pristanišče Koper – 

                naš dopis (pritožba)  z dne 1.6.2015 in 3.8.2015

Zveza:     Zahteva z dne 18.8.2015

Vaša referenčna številka CHAP (2015) 01915, 
Spoštovani.

Glede na vašo zahtevo, da dopolnimo pritožbo – vlogo z dne 1.6.2015 in 3.8.2015, vam pošiljam kopijo potrdil o plačanih cestnih pristojbinah za vstop na pristaniško infrastrukturo na območju pristanišča Koper, ki smo jih pridobili od pravne osebe, ki se ukvarja z gospodarsko dejavnostjo. Poleg tega s to vlogo ponovno pojasnjujem dejanske in pravne vidike problema.

Mednarodno tovorno pristanišče Koper je v lasti države Republike Slovenije (v nadaljevanju RS), ki je po zakonodaji RS tudi upravljalec pristaniške infrastrukture.

Temeljni predpisi, ki urejajo organiziranost in delovanje pristanišča za javni promet, sta Pomorski zakonik (v nadaljevanju PZ)
 in na njegovi podlagi sprejeta Uredba
, imenovana »koncesijski akt«.

RS je v letu 2008 z gospodarsko družbo Luka Koper, pristaniški in logistični sistemi, d. d., Koper (v nadaljevanju - Luka Koper) sklenila Koncesijsko pogodbo
, s katero je svoje pravice upravljati koprsko pristanišče prenesla na to gospodarsko družbo.

Bistvo pritožbe:

Družba Luka Koper d. d. namreč kljub temu, da so v slovenski pravni red sprejeta načela 

● prostega dostopa do tovora v čezmorskem prometu, 

● svobode opravljanja storitev v pomorskem prometu in 

● prostega dostopa do pristaniških storitev, 

● proste uporabe pristaniške infrastrukture pri opravljanju gospodarske dejavnosti 

avtoprevoznikom, ki opravljajo gospodarsko dejavnost, ne omogoča prostega dostopa do pristanišča, saj avtoprevoznikom za vsak vstop na območje pristanišča zaračunava pristojbino in sicer zahteva plačilo dajatve kot pogoj za vstop na področje pristanišča.

Mednarodno tovorno pristanišče Koper je tako edino pristanišče v Evropski uniji, kjer se avtoprevoznikom, ki opravljajo gospodarsko dejavnost, za vstop v pristanišče zaračunava dajatev, za katero ni jasno, na podlagi katerih meril je odmerjena njena višina in na kateri pravni podlagi zahtevana dajatev temelji.

Plačilo dajatve kot pogoj za dostop do pristanišča, se zahteva od vseh avtoprevoznikov, državljanov RS in državljanov drugih držav.

Tovrstne dajatve avtoprevozniki ne plačujejo v nobeni drugi sosednji luki (npr. Trst, Benetke, Hamburg, Hannover,…), ampak le v koprskem pristanišču.

Poleg tega ni jasno, na katerih podlagah je sploh izračunana njena višina. Gospodarska družba Luka Koper d. d namreč višino dajatve določa povsem samovoljno,  brez da bi bila znana merila, po katerih je določena in brez da bi vlada RS odobrila cenike.

Po naši oceni ni nobene zakonske podlage, po kateri bi bila gospodarska družba Luka Koper d. d. kot koncesionar oz. upravljalec pristanišča Koper, delegiran od države Slovenije, upravičena zaračunavati cestno pristojbino avtoprevoznikom za vsak vstop v območje Luke Koper. 
S tem, ko morajo avtoprevozniki, ki opravljajo gospodarsko dejavnost za vstop v koprsko pristanišče plačati pristojbino, so avtoprevozniki diskriminirani pri uporabi koprskega pristanišča v primerjavi z vsemi drugimi pristanišči v sosednjih državah, članicah ES; oziroma povedano drugače: koprsko tovorno pristanišče je privilegirano napram vsem ostalim pristaniščem, kjer avtoprevozniki opravljajo gospodarsko dejavnost, saj v nobenem drugem pristanišču avtoprevoznikom za vstop v pristanišče ni potrebno plačati pristojbine.

V koprskem pristanišču pa so prekršena načela EU o svobodnem opravljanju storitev, o prostem dostopu do pristaniške infrastrukture in o konkurenci.
Relevantno pravo:

Izrecno je po pravu EU, ki ureja pravo pomorskega prometa, dostopa do trga in dopustne konkurence, naložena dolžnost državam članicam, da uzakonijo načelo svobode opravljanja storitev v pomorskem prometu kot to predvideva Pogodba ES (lizbonska pogodba, člen 200/2), ter spoštovanje pravil o konkurenci, ki temeljijo na interesu ES, da se zaščiti pred nevarnostmi nelojalne konkurence ter pred monopolističnimi težnjami. Poleg Uredb ES št. 4056/86, 4057/86, 4058/86 – vse z dne 22.12.1986, je Komisija februarja 2001 predložila sveženj ukrepov za pripravo jasnih pravil ter odprtega in preglednega postopka do pristaniških storitev (»pristaniški paket« - COM(2001)35), cilj katerega je bil, da bi pristaniške storitve odprli za konkurenco in tako uresničili s Pogodbo ES zajamčene temeljne svoboščine in naložena konkurenčna pravila v posameznih morskih pristaniščih. Tudi Uredbo 3577/92 z dne 7. december 1992 je Svet ministrov sprejel s ciljem liberalizacije pomorske kabotaže to je prostega dostopa avtoprevoznikov, ki nimajo sedeža v državi članici, do trga pomorskega prometa med pristanišči.

Na tak način je v pravu EU uzakonjena prepoved zaračunavanja pristojbin za uporabo pristanišča pri opravljanju gospodarske dejavnosti.
Pravo RS:

Pomorski zakonik (PZ) določa, da je mednarodno pristanišče Koper:

· namenjeno za javni promet

· da je pristaniška dejavnost tudi opravljanje gospodarske dejavnosti,

· da mora upravljalec pristanišča (RS) organizirati delovanje pristanišča tako, da je (med drugim) zagotovljeno nemoteno delovanje pristanišča za dejavnosti, za katere je pristanišče namenjeno,

· da mora upravljalec pristanišča (RS) zagotoviti vsaki osebi pod enakimi pogoji uporabo pristaniške infrastrukture,

· da je Republika Slovenija dolžna zagotoviti izvajanje gospodarske javne službe na področju pomorskega prometa koprskega tovornega pristanišča in v tem okviru je dolžna zagotoviti redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture, namenjene za  javni promet, 

· da se lahko za vzdrževanje infrastrukture, namenjene za javni promet, plačejo tudi pristaniške pristojbine, ki pa morajo biti javno objavljene.

Katere pristaniške pristojbine se plačujejo v koprskem mednarodnem tovornem pristanišču, določa Uredba o upravljanju koprskega tovornega pristanišča, opravljanju pristaniške dejavnosti, podelitvi koncesije za upravljanje, vodenje, razvoj in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture v tem pristanišču (Ur. l. RS 32/2011 z dne 29.4.2011, v nadaljevanju Uredba), ki določa vrste pristojbin v 20. členu. Med njimi pa ni (več) določene pristojbine za uporabo pristanišča pri opravljanju gospodarske dejavnosti. Prav tako je bil iz Uredbe črtan 22. člen, ki je pred tem določal pristojbino za uporabo pristanišča pri opravljanju gospodarske dejavnosti in ki je določal, da so to pristojbino dolžne plačevati osebe, ki zaradi opravljanja gospodarske dejavnosti začasno vstopajo na območje koprskega tovornega pristanišča.
Sledeč načelom EU o svobodnem opravljanju storitev in o konkurenci je RS kot država članica v letu 2011 sprejela novo Uredbo o upravljanju koprskega tovornega pristanišča, opravljanju pristaniške dejavnosti, podelitvi koncesije za upravljanje, vodenje, razvoj in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture v tem pristanišču (Ur. l. RS 32/2011 z dne 29.4.2011), ki je v primerjavi s predhodno Uredbo (Ur. list RS št. 71/08) odpravila pristojbino za uporabo pristanišča pri opravljanju gospodarske dejavnosti kot pristaniško pristojbino, ki jo ima pravico zaračunavati koncesionar koprskega tovornega pristanišča. Tako ni nobene zakonske osnove za zaračunavanje pristojbin avtoprevoznikom, ki vstopajo  na območje pristanišča, kljub temu pa koncesionar pristanišča – družba Luka Koper d.d., ki ima mandat RS za upravljanje pristanišča, avtoprevoznikom ob vsakem vstopu na območje pristanišča zaračunava cestne pristojbine. 

Pomembno je dejstvo, da je neposredno predhodna Uredba (Ur. l. RS št. 71/2008) v 20. členu v zvezi z 22. členom,  med vrstami pristojbin, s katerimi se financira redno vzdrževanje infrastrukture, namenjene za javni promet (19. člen Uredbe/08), še določala »pristojbino za uporabo pristanišča pri opravljanju gospodarske dejavnosti«, ravno ta vrsta pristojbine pa je bila z Uredbo iz leta 2011 odpravljena. Ta slednja Uredba je namreč notranji pravni red s tega področja uskladila z Evropskim. 

Tako je bila ukinjena zakonska podlaga za pobiranje pristojbin za vstop na območje pristaniške infrastrukture v Luki Koper.
Kljub taki spremembi Uredbe, po kateri je jasno, da pobiranje cestnih taks, pristojbin in sploh dajatev od avtoprevoznikov, ki vstopajo v koprsko pristanišče zaradi opravljanja gospodarske dejavnosti, ni zakonito (ne glede na ime, s katerim koncesionar družba Luka Koper d. d., tako pristojbino imenuje), pa družba Luka Koper d. d. avtoprevoznikom še naprej zaračunava cestne takse in to vsakemu avtoprevozniku za vsak vstop na območje pristanišča, le da je poslej skušal najti drugo pravno osnovo. Skušal je namreč prikazati, da cestne takse ne pobira za uporabo pristaniške infrastrukture, namenjene za javni promet, ampak za uporabo tiste infrastrukture, ki ni namenjena za javni promet. Ta slednji pojem je bil ustvarjen »umetno«, gre za pravni silogizem, saj pri infrastrukturi tako ločevanje dejansko sploh ni mogoče in je ločevanje pojmov (na infrastrukturo, ki je namenjena za javni promet in na infrastrukturo, ki ni namenjena za javni promet) nesmisel. Vsa pristaniška infrastruktura kot taka je pač namenjena uporabi subjektom, ki opravljajo v pristanišču gospodarsko dejavnost in kot taka mora biti v takem stanju, da uporabnikom omogoča dostop do pristaniških dejavnosti. Avtoprevozniki namreč za to, da v pristaniščih opravimo gospodarsko dejavnost, uporabimo le tisto infrastrukturo, ki je nujno potrebna in nam omogoča dostop do blaga in storitev sploh. 

Po načelih, ki jih je sprejela EU in tudi država Slovenija kot članica EU, so avtoprevozniki in vsi gospodarski subjekti pri opravljanju gospodarske dejavnosti upravičeni do prostega dostopa do vse infrastrukture v pristanišču, zato, da opravijo gospodarsko dejavnost, denimo prevoze blaga in storitev. Prost dostop pač pomeni lahko le prost dostop, ne pa dostop s plačevanjem dajatev. V pristanišču Koper pa tega prostega dostopa za avtoprevoznike, ki opravljajo gospodarsko dejavnost, ni, ker sta si država RS in družba Luka Koper d. d. izmislila pojem, zaradi katerega je načelo prostega dostopa do pristaniških storitev in svoboda opravljanja storitev, kar vse je sprejeto na načelni ravni, izničeno. Seveda ni prostega dostopa do pristaniških storitev, če so avtoprevozniki obvezani plačati dajatev kot pogoj, da sploh lahko vstopijo na območje pristanišča!

Pri izumu pojma »infrastruktura, ki ni namenjena za javni promet«, gre tako za umetno ustvarjanje pojma le zato, da se upraviči neka dajatev, za katero se je država na ravni mednarodne skupnosti zavezala, da je ne bo pobirala v cilju vzpodbujanja gospodarstva, svobodnega trga, svodnega opravljanja storitev. 

Ne glede na to, pa avtoprevozniki in združenje, ki zastopa njihove interese, menimo, da tak manever koncesionarja, ne more spremeniti dejstva, da gre dejansko za pobiranje dajatev, za kar zakonske podlage ni.

Zadnja sprememba Uredbe (v letu 2011) namreč jasno določa, da pobiranje pristojbin za uporabo pristanišča pri opravljanju gospodarske dejavnosti ni utemeljeno. Prav tako dejavnost pa avtoprevozniki, ki vstopajo na območje koprskega pristanišča, opravljajo.  

Predlagamo Komisiji, da zadevo vzame v reševanje, ugotovi kršitve načel EU na škodo avtoprevoznikov, ki v mednarodnem tovornem pristanišču Koper opravljajo gospodarsko dejavnost, ugotovi diskriminatorno obravnavanje avtoprevoznikov v tem pristanišču v primerjavi s sosednjimi pristanišči, ugotovi izkoriščanje monopolnega položaja upravljalca koprskega pristanišča  in državo Slovenijo opozori na kršitve ter ji naloži, da jih odpravi. 

S to vlogo vam posredujem:
· kopijo potrdil enega gospodarskega subjekta o plačilu pristojbin za uporabo koprskega pristanišča pri opravljanju gospodarske dejavnosti, za obdobje od leta 2010 do 2015,

· kopijo veljavne Uredbe o upravljanju koprskega tovornega pristanišča, opravljanju pristaniške dejavnosti, podelitvi koncesije za upravljanje, vodenje, razvoj in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture v tem pristanišču (Ur. l. RS 32/2011 z dne 29.4.2011), v kateri je spremenjeno besedilo 20. člena in črtan 22. člen v primerjavi s predhodno Uredbo, ki je med vrstami pristojbin še določala pristojbino za uporabo pristanišča pri opravljanju gospodarske dejavnosti,
· kopijo predhodne Uredbe (Ur. list RS št. 71/08) – zaradi primerjave določb.
S spoštovanjem.

Predsednik  OOZ Koper 




Avtoprevozniška zbornica     
      Slavko Vižintin                                                               Stefan Kocjančič                                                                               

� Pomorski zakonik (PZ), Ur. list RS, št. 26/01 z dne 12.4.2001, ter kasnejše spremembe in dopolnitve


� Uredba o upravljanju koprskega tovornega pristanišča, opravljanju pristaniške dejavnosti, podelitvi koncesije za upravljanje, vodenje, razvoj, in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture v tem pristanišču (Ur. list RS, št. 32/2011 z dne 29.4.2011)


� Koncesijska pogodba za opravljanje pristaniških dejavnosti, vodenje, razvoj in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture na območju koprskega tovornega pristanišča, št. (številka pogodbe ni navedena, prav tako ne datum sklenitve), sklenjena med REPUBLIKO  SLOVENIJO kot koncendent  in LUKO KOPER, pristaniški in logistični sistem, d.d. kot koncesionar
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